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kuryr 29. prosince 2023

Americký expert na geopolitiku: Případný konflikt mezi
USA a Čínou by zničil globální ekonomiku
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ekonomiku

Podle Briana Berletica by případný konflikt mezi USA a Čínou
vyvolal sankce, narušil by globální obchod a zpomalil globální
ekonomiku způsoby, které by byly mnohonásobně ničivější než
současný konflikt na Ukrajině.

Napětí mezi USA a Čínou ohledně samosprávného ostrova eskalovalo
po provokativní návštěvě předsedkyně Sněmovny reprezentantů Nancy
Pelosiové v srpnu. To vedlo k rozsáhlým čínským vojenským cvičením
kolem ostrovního území a také k prohlášení amerického prezidenta Joe
Bidena k obraně Tchaj-wanu.

Její návštěva rozlítila Čínu, která má suverenitu nad samovládnou
čínskou Taipei a veřejně prohlásila, že by jednoho dne mohla ostrov
dobýt silou, pokud to bude nutné.

V rámci „politiky jedné Číny“ téměř všechny země světa, včetně USA,
uznávají suverenitu Pekingu nad čínskou Taipei.

Washington však v rozporu se svou vlastní deklarovanou politikou
navázal přímé kontakty s odtrženou vládou v Taipei. USA také zásobují
Tchaj-pej masivní vojenskou technikou.

Nedávno generál Mike Minihan, vedoucí velitelství pro leteckou
mobilitu, poslal důstojníkům, kterým velí, memorandum, v němž
předpovídá, že Spojené státy budou za dva roky ve válce s Čínou, a
vyzval je, aby se připravili tím, že vystřelí „zásobník“ na cíl a “Mířit na
hlavu.”

https://www.infokuryr.cz/n/2023/12/29/americky-expert-na-geopolitiku-pripadny-konflikt-mezi-usa-a-cinou-by-znicil-globalni-ekonomiku/


2/3

Generál Minihan řekl: „Doufám, že se mýlím. Můj pocit je, že budeme
bojovat v roce 2025.”

Abychom se o tomto tématu dozvěděli více, obrátili jsme se na
amerického geopolitického výzkumníka Briana Berletica.

Zde je celý text našeho rozhovoru s ním:

Nemyslíte si, že je to jen špička ledovce a že USA plánují s Čínou
mnohem víc?

Spojené státy se po desetiletí pokoušely obklíčit a zadržet Čínu, ale
nepodařilo se jim to: od CIA cvičící tibetské separatisty v 50. letech
přes podporu Washingtonu pro Čínskou republiku na Tchaj-wanu a
válku ve Vietnamu až po vojenskou přítomnost USA v Číně, Japonsku
a na jihu Korea. USA dochází čas, protože Čína ekonomicky i vojensky
roste. Nejde tedy o strach z Číny vyprovokovat válku do roku 2025, ale
o potřebu USA vyprovokovat válku dříve, než nerovnost mezi rostoucí
Čínou a upadajícími USA ohrozí možnost vítězství USA v americko-
čínském konfliktu.

Už jsme viděli, že americká politika na Ukrajině stála globální
ekonomiku a lidi, zejména v chudých zemích, hodně. Může mít
takový postoj k velké ekonomické a vojenské velmoci, jako je
Čína, mnohem negativnější dopad na lidi ve světě?

Případný konflikt vedený USA s Čínou by vyústil v sankce, narušil by
globální obchod a nastavil by globální ekonomiku zpět způsobem, který
by byl mnohonásobně ničivější než současný konflikt na

https://stranapro.cz/


3/3

Ukrajině. Američtí politici otevřeně naznačili, že by se záměrně
zaměřovali na čínský obchod a bránili mu, a protože většina zemí světa
počítá Čínu mezi své největší obchodní partnery, mělo by to dopad
prakticky na všechny ostatní země na světě.

Čas od času slyšíme o možném vypuknutí třetí světové
války. Vidíte pro to možnost?

V mnoha ohledech jsme již svědky světové války. Spojené státy
prostřednictvím proxy zabíjejí Rusy na Ukrajině a čínské inženýry v
Pákistánu, útočí na čínskou infrastrukturu a továrny v celé jižní Asii a
Pacifiku a ročně investují miliony dolarů do politického podvracení
Ruska a Číny a jejich spojenců na jejich periferii. . Jedinou otázkou je,
zda tyto boje přerostou v přímý konflikt mezi USA a buď Ruskem, nebo
Čínou (nebo oběma), když se ukáže, že zástupci Washingtonu nestačí
k dosažení jeho geopolitických cílů. Pravděpodobnost je vysoká,
protože Washington dal jasně najevo, že nebude tolerovat svět, ve
kterém není dominantní mocností.

Zdá se, že USA si se svými hlavními rivaly zvolily spíše
konfrontaci než soupeření. Také to tak nevidíte?

Spojené státy se snaží udržet svou dominanci ve stále více
multipolárním světě. Chtějí si podřídit Rusko a Čínu, která má větší
populaci než G7 dohromady a rozhodně větší průmyslovou základnu
než mnohé západní země. To je pro Washington nepřiměřený cíl a
vedlo to ke stále ničivější politice, která se více zaměřuje na konfrontaci
než na konkurenci a spolupráci. Je to nakonec neudržitelná politika a je
jen otázkou, jak velké škody napáchají současné mocenské kruhy ve
Washingtonu po celém světě, než je vytěsní konstruktivnější zájmy a
najdou produktivní roli pro Spojené státy a Západ mezi národy svět,
spíše než vůči nim vnutit dominanci USA všem.

 
 


